

民进党又上“贪腐新剧”

“十一”长假期间,大陆掀起了一波旅游热潮。除了境内游外,香港、澳门以及东南亚地区颇受游客青睐,当地旅游业者忙得不亦乐乎。

与此形成鲜明对比的是,台湾旅游业“斯人独憔悴”。有关数据显示,刚刚过去的中秋节假日,岛内订房率只有47.69%,创下今年新低。让岛内旅游业者哀叹大陆旺盛的旅游市场“看得到、吃不到”。

台湾地区旅行商业公会全联会理事长萧博仁指出,由于过去三年大陆游客缺席,对台湾观光旅游业影响巨大,一年损失上千亿元(新台币,下同)。台湾《联合报》发表文章,批评民进党当局嘴上说开放陆客来台,实际却紧闭两岸观光大门,让岛内旅游业者的期待再次落空。

谎言的背后往往有不可告人之处。被蔡英文视为政绩的所谓“台湾首艘自造潜艇”也曝出重重黑幕。日前,蔡英文亲自主持了这艘名为“海鲲”潜艇的“舰艇命名暨下水典礼”,但事实上该潜艇尚未安装完成,所谓“下水典礼”根本是“政治下水”,艇身并未触水,也并未进入泊港测试阶段。岛内网友讽刺道:“炫耀才是重点,潜艇只是配角。”

中国国民党籍民意代表马文君忧心忡忡地表示,一艘自造潜艇总预算要530多亿元,民进党当局还说要造8艘,更是好几千亿元的预

算,但是一个潜艇“下水典礼”连水都没碰到,连是否能承受水压的钢板安全测试都不清楚,而台军官兵更关心的是,潜艇下水会不会变成“铁棺材”。

有关“海鲲”下水的争议尚未结束,潜艇的其他丑闻又在发酵。国民党高雄市议员钟易仲引用台湾海军前舰长黄征辉2018年在网络上披露“自造潜艇”的内幕文章,指出郭董既是台“海军司令”黄曙光的前任,又是自造潜艇设计得标厂商GL台湾代理商的实际掌控者。GL“像极了鸡蛋界的超思”,2017年6月成立,8月就击败了6家国际公司,获得台船(台湾国际造船公司)6亿多元自造潜艇第一次设计案的标案,情节再次令人啧啧称奇。更引人关注的是,台船潜发中心副执行长陶谦光是蔡英文的亲表弟。岛内网友纷纷感叹:“从高登、超思到GL,民进党的贪污剧情差不多,招数也一个样,真是无能又无耻!”

民进党的腐败堕落,让该党的创党元老都看不下去。上周,民进党创党人之一、已退党的魏耀乾宣布,将以无党籍身份参选台南市民意代表,原因是民进党当局的施政无能看不下去,并痛批民进党已沦为“贪污恶霸党”。

原本魏耀乾在政治理念与民进党渐行渐远后,已于2000年退党,逐渐淡出政坛。此番回

归,魏耀乾表示,民进党的丑陋不堪令他忍无可忍。不久前,在民进党创党37周年创党党员联谊餐会上,他更是高举抗议布条痛斥道:“民进党正在背离台湾人民的企盼,犹如台湾岛上的哥斯拉(巨型怪兽)。”“总有一天人民会起而讨伐,唾弃这个政党。”“我们创党,我们有罪恶感,我们心很痛。”

对此,香港中评社刊发评论指出,质疑民进党的创党党员、资深党员不只魏耀乾一人,台湾地区前副领导人吕秀莲,民进党前主席许信良的胞弟、前民代许国泰,就时常批评民进党;已退出民进党的前台南县长苏焕智,也对民进党的所作所为深表不满;创党党员、前民代郑宝清也在去年退党。评论指出,当创党党员、资深党员都一一退党,并且指控民进党已变质成“恶霸党”,传统绿营支持者真的不会对民进党失望吗?

执政七年多时间的民进党顾国民众要和平、要发展的心声,将精力集中在铲除政敌和争夺权力上,导致岛内民生凋敝、经济停滞,两岸关系紧绷。而民进党高官连连盖布都不要的难看吃相更是引起公愤,民调显示,60%的受访者希望下架民进党。

得罪多助,失道寡助。背离民意的民进党当局还能笑多久?

一周看台

本报记者专栏



本报记者 吴洪



海峡杯青年扑克大赛举行

本报讯(记者 刘深魁 陈梦婕 文/图) 7日,第十一届海峡杯青年扑克大赛在福州举行,吸引了近450名两岸选手参赛,其中台湾选手近百名(如图)。

本次大赛由省扑克牌协会主办。据主办方介绍,举办扑克大赛,让两岸青年以新颖、活泼

的形式进行交流,会碰撞出不一样的火花,有助于促进两岸民间文化交流。

来自台湾的赛事形象大使庄颖表示,很多台湾年轻人喜欢国际扑克竞技这项运动。“通过参加扑克大赛,既能促进两岸交流,也能让台湾青年了解和认识大陆。希望大赛成为两岸交流的新平台。”



闽台青少年棒球邀请赛举办

本报讯(张哲昊 林彬/文 林君斌/图) 近日,第十五届海峡论坛·闽台青少年棒球邀请赛在平潭举办,8支来自海峡两岸的青少年棒球队参赛(如图)。

经过激烈比拼,金门的金城少棒队夺冠,平潭澳前小学棒球队获得亚军,连城县实验小学棒球队取得季军。

本次比赛采用“小组赛+复

赛”赛制,小组赛分为A、B两组进行单循环积分赛,再由两个小组的前两名进行1~4名交叉淘汰复赛,后两名进行5~8名交叉淘汰复赛,最终决出冠亚季军。

“这次比赛,我交到了许多大陆的新朋友,他们都特别热情,希望将来能够和同学一起来参赛。”金城少年棒球队队员孙振翔说。

体验“家的主场” 满载收获与感动

——中国台北队选手返台分享杭州亚运会难忘时光

“夺冠时刻太开心了,这枚金牌对我意义非凡。”欢呼声在场馆里久久回荡,留在我脑海里。“加油声是巨大的鼓励,我们感受到主场氛围。”……杭州亚运会圆满落幕,中国台北队选手近日陆续返台,分享杭州亚运经历,尤其是一个个充满荣耀与感动的“高光”时刻。

中国台北代表团共派出520多名运动员参加本届亚运会,获得19金20银28铜,位列奖牌榜第六,金牌数追平最高纪录。优异的成绩令台湾同胞兴奋不已,不少人前往机场迎接选手凯旋。

不仅收获累累硕果,中国台北队选手此次更享受到特殊的参赛体验,在开闭幕式 and 各项赛事现场都真切感受到“家的主场”氛围,体味了两岸一家亲的深情厚谊。多位选手返台后受访表示,此次参加亚运会“一辈子难忘”。

“观众热烈欢呼,让我非常震撼,有主场比赛感觉。”回忆夺冠时刻,男子三人篮球中国台北队选手林信宽仍感“难以置信”。

这项赛事金牌战中,中国台北队18:16战胜卡塔尔队。赛后,《我的未来不是梦》歌声响彻全场,一片欢腾。完成“绝杀”的林信宽说,现场观众的鼓舞让他们拼到最后一刻。

“现场加油呐喊声不断,主持人控场也很到位,让我不会感到太紧张。”中国台北队选手刘懿萱说,非常感谢观众的全力支持。

刘懿萱第一次参加亚运会,一举夺得女子速度轮滑3000米接力赛金牌和1000米争先赛银牌。她说,比赛场馆和场地设施非常棒,轮滑时速度感和舒适度甚佳,助她高水平发挥。

杭州亚运会赛场上,中国台北队选手奋力拼搏,大陆观众的掌声喝彩声不断响起,宝岛健儿感动落泪、鞠躬致谢。一个个感人的互动场景,成为海峡两岸同胞心心相印的生动写照。

男子速度轮滑3000米接力赛决赛,上演

戏剧性一幕:韩国队以为胜券在握而提前庆祝,结果被中国台北队以0.01秒“极限反超”。

完成“逆转胜”的黄玉霖说,当时内心并未想能否得金牌,而是告诉自己一定要拼到底、不要放弃。现场观众的加油和欢呼声非常热烈,至今仍不时回荡在他的脑海里。

夺得男子1000米单人划艇金牌的赖冠杰,实现了中国台北队亚运会该项目零的突破。“我感受到观众的热情,夺冠的感觉太棒了。”他说。

“两岸饮食相近,语言相通,不存在适应问题。”赖冠杰到杭州后,立即投入训练。决赛时,在观众的助威声中,他在最后阶段由排名第四奋起直追,率先冲过终点。赖冠杰说,这枚金牌对自己意义非凡,将努力训练,争取站上巴黎奥运会赛场。

杭州亚运会一流的场馆设施、精细的组织服务,给中国台北队选手留下深刻印象。在刘懿萱看来,亚运村非常棒,既新颖又现代化,比赛生活都很方便。餐厅菜肴丰富,她品尝了各地美食,大饱口福。

“我还吃到台湾风味小吃,感受到家乡气息,非常温馨。”林信宽说,不论比赛场地还是亚运村,都很方便、舒适、专业,一点一滴的细致安排体现主办方的用心。

中国台北队选手黄君达夺得男子克柔术81公斤级比赛铜牌。他说,亚运村服务人员、志愿者得知他来自宝岛台湾,热情向他问好,在赛场内外都感受到大陆民众的真情善意。杭州的城市面貌也让黄君达耳目一新,“高楼林立、开放大气,建设很现代化、智能化,希望有机会再来杭州细细体验”。

杭州亚运会受到岛内舆论高度关注。赛场上,中国台北队获得大陆观众热情加油,成为台湾媒体报道的焦点之一。有媒体指出,杭州亚运会不仅有惊喜、有感动,让人们看到两岸民间的美好情感通过体育得到进一步交融,这是赛场外的另一收获。

(新华社台北10月9日电)



9月29日,中国选手巩立姣(右)在铅球决赛后为中国台北选手简展昕签名。新华社发



10月2日,获得亚运会轮滑项目女子速度轮滑3000米接力赛冠军的中国台北队(中)、亚军韩国队(左)、季军印度队在颁奖仪式上合影。新华社发

第八届“匠心意蕴”闽台文创周举办

本报讯(记者 陈梦婕) 近日,第八届“匠心意蕴”闽台文创周在晋江海峡两岸交流基地举办,100多名来自两岸的创业者参加活动。

本届文创周活动主要包括展示展览、互动体验、专家分享、赛事等内容。在两岸文艺展演·闽台潮流音乐会上,舞蹈、民谣等丰富多彩的文艺表演给观众带来一场视听盛宴。闽台主题少儿书画展展出了80余幅两岸儿童书法、国画、插画、创意画等作品,用笔墨诠释“两岸一家亲”的血脉亲情。在现场,来自闽台两地的非遗传承人和手工艺者以专业分享、技艺互动等方式,带领民众感受手作的乐趣和文创的魅力。



近日,两岸青年人才交流活动在福州市鼓楼区举行,通过参观台青就业创业基地、政策解读等活动,助力台湾人才在福州追梦筑梦圆梦。图为工作人员在为台湾青年李正能(右)解读就业创业政策。

本报通讯员 谢贵明 摄

福州市侨商联合会第三届会员大会举行

本报讯(记者 吴洪) 近日,福州市侨商联合会第三届会员大会暨理(监)事会就职典礼在福州举行。会议选举产生了第三届理(监)事会领导班子成员,海外侨领代表、福州市侨商联合会全体会员等300多人参加会议。

与会代表表示,要用好近期中央和省、市出台的支持民营经济发展的政策,以及中印尼“两国双园”等平台,积极主动融入福建21世纪海上丝绸之路核心区建设,讲好福州故事,动员更多海内外侨胞、归侨侨眷来福州投资兴业,在助力建设现代化国际城市中展现侨界作为。

马来西亚师生来闽参观交流

本报讯(记者 庄严) 近日,由泉州职业技术大学和马来西亚玛拉工艺大学联合举办的2023年国际青年交流营(中国营)圆满闭营。

活动期间,12名玛拉工艺大学吉兰丹分校的师生学书法、练太极、学汉语、做花灯、穿汉服,近距离体验中华文化的博大精深。营员们还参观了开元寺、清净寺等,感受“世遗”之城泉州的悠久历史和独特魅力。通过参观安踏、利郎、盼盼食品、信泰科技等企业,营员们加深了对闽南人爱拼敢赢、敢为人先精神的认识。

邵武授予台商“荣誉市民”称号

本报讯(通讯员 黄自棋) 近日,邵武市举行首批“荣誉市民”称号授予仪式。台商、南平市月樵生态农业发展有限公司董事长卢月香榜上有名。当日和卢月香一起被授予“荣誉市民”称号的还有10位外来的企业家。

2020年,台商卢月香在邵武市肖家坊镇投资1000多万元,流荒坡地1000亩,打造闽台农业融合发展产业园示范基地,引进台湾农业新技术,种植台湾四季桃等新品种。三年来,在卢月香和团队的精心管护下,取得了较好收益。随着基地的发展,20多名村民实现家门口就业。卢月香助力乡村发展,带动村民增收致富的事迹受到当地干部群众称赞。

台湾多个社会团体聚会 庆祝“光辉十月”

新华社台北10月8日电 台湾各界庆祝“光辉十月”活动8日在台北举办,百余人齐聚一堂,共同纪念辛亥革命、抗战胜利台湾光复和新中国成立,表达对祖国统一、富强的祝愿。

来自统一联盟党、劳动党、台湾地区政治受难人互助会、中华青年发展联合会等岛内团体的代表出席了活动。此次展览共展出两岸220位艺术家的260多件作品,涵盖篆隶真行草等书法作品及水墨画、水彩画等绘画作品,以及不同造型的陶瓷作品。参展艺术家包括大陆的于平、尹石、吴晓燕等,以及台湾的黄光男、连胜彦等。

开幕式上,两岸20位书画名家共同创作的巨幅画作《两岸共荣图》吸引了许多观众驻足观赏。作品以精到的笔墨描绘了晨曦中的壮丽山河,展现了一派欣欣向荣的景色。

台湾青年发展联合会理事长王正代表青年发言时表示,反“独”促统需要薪火相传,让更多青年人继承台湾先贤先烈光荣的爱国主义传统。同时,要让更多民众知道“只有两岸和平统一,台湾才有光明前途”。

海峡两岸艺术名家260多件作品在台北展出

据新华社台北电 第七届海峡两岸艺术名家邀请展7日在台北开幕,吸引300多名各界人士同享艺术盛宴,感受中华文化。

此次展览共展出两岸220位艺术家的260多件作品,涵盖篆隶真行草等书法作品及水墨画、水彩画等绘画作品,以及不同造型的陶瓷作品。参展艺术家包括大陆的于平、尹石、吴晓燕等,以及台湾的黄光男、连胜彦等。

开幕式上,两岸20位书画名家共同创作的巨幅画作《两岸共荣图》吸引了许多观众驻足观赏。作品以精到的笔墨描绘了晨曦中的壮丽山河,展现了一派欣欣向荣的景色。台湾青年发展联合会理事长王正代表青年发言时表示,反“独”促统需要薪火相传,让更多青年人继承台湾先贤先烈光荣的爱国主义传统。同时,要让更多民众知道“只有两岸和平统一,台湾才有光明前途”。